本會通訊 第2105期 (總88期)

2021

港川青年交流動態

四川之友協會(香港)

四川長江職業學院

2021年5月





川港青年企業家發展中心做好兩地企業「聯結器」

2021年5月15日,川港青年企業家發展中心第二次工作會議暨川港青年企業家春季沙龍在四川長江職業學院舉行,香港特區政府駐成都經貿辦聯絡主任梁振朝,四川省政協等委、天府新區商會副會長劉烈雄,四川省政協委員、川港青年企業家發展中心創



會理事長張仕煌等,與來自川港兩地的30多位 青年企業家、學生歡聚一堂、凝聚共識。

是次會議,出台了《川港青年企業家發展中心 2021-2023 年行動綱領》,明確了八項具體任務,為川港青年深入交流、互利合作鋪平了道路。《行動綱領》主要有以下一些亮點:一是

該中心將發揮好川港企業「聯結器」的作用,推動川籍港企和港籍川企聯手深度融入國家大灣區建設;二是理解和適應兩地間不同的企業文化,助推兩地企業在對方市場發展壯大,促進兩地經濟文化交流發展與融合;三是順應國家產業政策,推動兩地青年企業家發展節能環保、新一代信息技術、數字創意等優勢產業;四是在兩地分設「人才工作站」,在人才培養、人才選拔、人才招聘等方面為兩地企業需求打開通道;五是每個季度舉行一次沙龍活動,力爭3年內發展30-50名青年企業家理事;六是為香港青年提供

就業崗位、創業幫扶,以及科研申報、項目扶持 等配套服務。

川港青年企業家發展中心創會理事長張仕煌 認為,創業是一場艱辛之旅,弄不好也可能是一次失敗之旅,需要川港青年企業家發展中心如涓 涓細流般的培育、澆灌,「這也是在川成功港企的 責任,我們願培育更多港青在川發展,落地生根。」



「作為一名川籍在港發展的金融業企業家,深知做好企業既要突出專業性和對行業發展方向的把控,也要建立廣泛的市場聯繫與客戶聯繫,更要利用好自身特點、優勢和資源,把控好發展方向。」成都市政協常委、香港川渝同鄉總會會長閻小穎表示,該中心應積極發揮「聯結器」作用,充分利用好各種資源和條件,為港青在川發展和川青在港發展作出貢獻。

香港公開大學副校長關清平一行到訪我會調研

2021年4月22日,香港公開大學副校長關清平先生、香港公開大學李嘉誠專業進修學院院長曾德源先生、香港公開大學李嘉誠專業進修學院工商管理專業課程主任楊希 先生一行到訪我會調研。

首先,四川之友協會(香港)會長韓瑾介紹了過往香港公開大學、香港公開大學李 嘉誠專業進修學院與四川長江職業學院等四川院校在交流、實習與課程合作(如:《商



貿英語》、《幼兒教師素質與職業道德》)方面的情況,並對於前不久一同舉辦的 "川港职业教育论坛"進行了總結與回顧。

然後,雙方對於:兩地院校合作開發通識/專業課程、四川大專院校學生赴港升學、搭建川港兩地應用教育聯盟、疫情後開展更多線下活動(如:主題交流團、開展創新創業大賽、組織雙方教師短

期講學/訪學、短期課程模塊開發與學習等)等內容進行了專題研討。

香港公開大學副校長關清平對於兩地課程合作表示了認可與肯定,並表示後期可以在通識課程方面探索下進一步的合作。香港公開大學李嘉誠專業進修學院院長曾德源則表示,對於搭建兩地應用教育聯盟,還可以增加澳門,後續會搜集更多兩岸三地教育部門的政策與指引,對於搭建"川港澳應用教育聯盟"作一些前期準備與研究。



長江書院《不如癡齋詩草》學術研討會暨揭牌儀式" 在四川長江職業學院舉行

2021年5月15日, "長江書院《不如癡齋詩草》學術研討會暨揭牌儀式"在四川長江職業學院舉行。



此次學術研討會由四川長江職業學院長江 書院主辦,貴州大學貴州大學人文學院教授、 碩士生導師王曉衛教授、西華師範大學文學院 伏俊璉教授、溫州大學王小盾教授、安徽財經 大學文學院楊化坤副教授、四川師範大學文學 院萬光治教授與四川農業大學、四川員警學院

以及正心書法篆刻工作室等共計 20 余位專家學者參加了本次研討會。四川長江職業學院韓虎執行校長致歡迎辭;常務副校長耿兵介紹了長江書院的成立背景、研究內容及發展策略。與會專家與領導共同為長江書院揭牌。

會上,長江書院學術顧問萬光治教授介紹了《不如癡齋詩草》的發現、整理、出版及其研究的學術價值。王曉衛、王小盾、伏俊璉三位教授從學術發展前景、詩歌創造、未來研究方向開拓等方面對《不如癡齋詩草》的進一步研究提供了意見。

《不如癡齋詩草》是四川長江職業學院獨



特的傳統文化研究史料。長江書院持續推進弘揚中華傳統文化相關項目的工作,從創新 人才培養方面、特色課程建設方面、公共教育教學方面、社會傳播服務方面、文化傳承 創新方面、傳統文化研究方面開展工作,以傳統文學、現代文化相結合建設為核心,借 助研討會這一平臺,培養更多的文學人才,促進學校傳統文化事業繁榮興盛。

本次學術研討會各專家學者共聚一堂,以傳統文學現象的認知,圍繞《不如癡齋詩草》進行了深入而廣泛的研討。

四川省教育國際交流協會領導到訪四川長江職業學院交流座談

2021 年 4 月 15 日下午,四川省教育國際交流協會副秘書長謝蓉一行到訪四川長江 職業學院交流座談。學校常務副校長耿兵教授出席座談會,四川省教育國際交流協會對

外聯絡部主任曾芳、會員部教師胡菊及學校行政 管理部、教務處和對外交流與合作處(港澳臺事 務辦公室)門負責人參加會議。

座談會上,耿兵常務副校長對謝蓉副秘書長 一行的到來表示熱烈歡迎,並對學校辦學發展、 專業設置、"香港項目"工作開展等情況進行了 全面的介紹。他表示,學校充分發揮港資辦學優



勢、香港教育資源和成都市區位優勢,十一年來持續積極開展川港青年交流和職業教育合作工作,牽頭在全省高校範圍內實施 "四川大學生香港行"社會實踐活動,在與香港的青年學生互動交流、香港學生來川實習、吸引香港青年在川創業就業和兩地院校課程合作等領域均作出努力,也取得了一定的成績。也介紹了掛牌四川教育對外交流中心港澳臺工作部、設立四川省高等教育學會川港高等教育教學研究專業委員和近期省直機構和部門8各單位共同為我校授牌 "川港澳臺青少年交流基地——教育交流基地" 等平臺的建設情況。

謝蓉副秘書長介紹了協會工作重點,表示將圍繞各個高校特色專業,展開具有針對性的對外平臺搭建與服務工作,望借此機會深入瞭解不同層次類院校在對港澳臺和對外合作與交流中的需求與願景。充分瞭解院校需求,借助四川長江職業學院"香港項目"優勢,加強在與香港職業教育、普通高等教育和基礎教育等各領域的深入合作。

聯絡方式:

香港九龍尖沙咀加連威老道 100 號港晶中心 901 B 室

電話:2368 3561 傳真:2721 1961

網址: www. fosca. hk / www. sccvc. com

電郵:gary.xie@hksdedu.com